
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. ../2019 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 771/2019                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση α) αποδοχής συμμετοχής του Δ.Βέροιας στο Πρόγραμμα 
«ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», στο πλαίσιο της πρόσκλησης «Κατασκευή, 
επισκευή και συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων των Δήμων», β) 
μελέτης και καθορισμού του τρόπου εκτέλεσης του έργου «Επισκευή και 
ενεργειακή αναβάθμιση εγκαταστάσεων Φιλίππειου κλειστού 
γυμναστηρίου Δήμου Βέροιας», γ) δέσμευσης του Δ.Σ. για την κάλυψη 
από τον προϋπολογισμό του Δήμου της επιπλέον δαπάνης που θα 
απαιτηθεί για την ολοκλήρωση του έργου και δ) εξουσιοδότησης του 
Δημάρχου. 

 
Σήμερα 23 Δεκεμβρίου του έτους 2019 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 15:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 19-12-2019 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
Συμβούλους, τους Προέδρους Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018 και 
τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  35 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Κ. 
Ρίζος, 5) Θ.Θεοδωρίδης, 6)Α.Τσαχουρίδης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) 
Β.Λυκοστράτης, 9) Κ. Γρηγοριάδης, 10) Λ.Ακριβόπουλος, 11) Θ. 
Κορωνάς, 12) Α.Σιδηρόπουλος, 13)Α.Δέλλας, 14)Λ.Ασλανίδης, 
15)Γ.Μπατσαρά, 16) Σ. Τζήμα, 17) Ε.Κελεσίδης, 
18)Κ.Βασιλειάδης, 19) Κ.Παλουκίδης, 20) Δ.Πυρινός, 
21)Χ.Τσιούντας, 22)Ν.Λαζόπουλος, 23) Π.Παυλίδης, 24) Μ. 
Σουμελίδης, 25) Γ.Γουλτίδης, 26) Γ.Μιχαηλίδης, 27) Ν.Αγγέλου, 
28) Β.Στεφανόπουλος, 29) Σ.Στουγιάννος, 30)Κ.Θεοδωρίδης, 31) 
Α.Συμεωνίδου, 32)Δ.Τσανακτσίδης, 33) Γ.Δεμερτζίδης, 34) 
Γ.Μελιόπουλος, 35) Ι.Τσαναξίδης. 

Α. Λαζαρίδης, Χ.Κελεσίδης, 
Α.Μαρκούλης, Κ.Τροχόπουλος, 
Π.Μουχτάρη, Δ.Ράλλη 

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                                
Γ.Τσιλογιάννης, , Η.Καραμήτσος, Ι.Καραγιάννης, Α.Τσαπράνης 

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων 
Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφιανίδης, Ι.Βοργιατζίδης, 
Γ.Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Α. Τσιφλίδης, Χ.Κεχαΐδης, Γ.Ευτηριάδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Χ.Βενετικίδης, 
Α.Καραβασίλης, Ι.Χειμώνας, Χ. Τσανασίδης, Κ.Βύζας, Γ.Σίτας, Ε.Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. 
Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησε ο κ. Σ.Στουγιάννος και προσήλθε ο κ.Κ.Γρηγοριάδης 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 771/2019 απόφασης προσήλθε ο κ. Β.Λυκοστράτης 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 773/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Γουλτίδης 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 776/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Τσαχουρίδης, Γ.Μιχαηλίδης 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 777/2019 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Α.Τσαχουρίδης, Γ.Μιχαηλίδης 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 778/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Μ.Σουμελίδης, Λ.Ακριβόπουλος 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 779/2019 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Μ.Σουμελίδης, Λ.Ακριβόπουλος 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 780/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Μιχαηλίδης 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 781/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Ι.Τσαναξίδης και προσήλθε ο κ. 
Γ.Μιχαηλίδης 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 784/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Κ.Θεοδωρίδης 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 788/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Β.Παπαδόπουλος 
12) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 789/2019 απόφασης προσήλθε ο κ. Κ.Θεοδωρίδης 
13) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 790/2019 απόφασης προσήλθε ο κ. Β.Παπαδόπουλος 
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Ο προεδρεύων αντιπρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στη συνέχεια έδωσε 

τον λόγο στον Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής:  
Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος της συμμετοχής 

του Δήμου στο Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» για την κατασκευή του έργου «Επισκευή και 
ενεργειακή αναβάθμιση εγκαταστάσεων Φιλίππειου κλειστού γυμναστηρίου Δήμου Βέροιας». 

Το θέμα κατατίθεται ως έκτακτο, διότι η αίτηση για τη συμμετοχή του Δήμου στο 
παραπάνω πρόγραμμα πρέπει να κατατεθεί ως τις 31-12-2019. Προς το παρόν όμως δεν υπάρχει η 
προέγκριση από τη Γ.Γ.Α. 

Πρ. Αντιπρόεδρος: Συμφωνείτε για τη συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου; 
Μέλη: Ναι. 
Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για το 

παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως 
κατεπείγον, ο προεδρεύων αντιπρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το 
από 20-12-2019 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, που έχει ως 
εξής: 

Με την αρ. πρωτ. 2225/14 Ιανουαρίου 2019 πρόσκληση ΙV του Υπουργού Εσωτερικών, 
με τίτλο «Κατασκευή, επισκευή και συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων των Δήμων», στα 
πλαίσια του προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ στον άξονα προτεραιότητας «Κοινωνικές και 
πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων», κλήθηκαν οι Δήμοι της επικράτειας να 
καταθέσουν αιτήσεις χρηματοδότησης προκειμένου να ενταχθούν στο Πρόγραμμα, πράξεις που 
αφορούν στον τίτλο αυτής. 

Με την 1η τροποποίηση της πρόσκλησης (Α.Π. 13111/ 24 Φεβρουαρίου 2019) ορίστηκε 
ότι δικαιούχοι του προγράμματος μπορεί να είναι και νομικά πρόσωπα των Δήμων. 

«Αποφασίζουμε 
Την τροποποίηση της υπ’ αρίθμ. 2225/14-01-2019 ( ΑΔΑ: 6ΠΕΜ465ΧΘ7-ΙΟ4) 
Πρόσκλησης IV του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» με τίτλο «Κατασκευή, επισκευή και 

συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων των Δήμων» ως προς τους φορείς υποβολής πρότασης στην 
εν λόγω Πρόσκληση και συμπεριλαμβάνουμε σε αυτούς, πλην των Δήμων, και τα Νομικά Πρόσωπα 
αυτών. 

Κατά τα λοιπά ισχύουν όσα ορίζονται στην υπ’ αρίθμ. 2225/14-01-2019 Πρόσκληση IV.» 
Η πρόσκληση αφορά στη χρηματοδότηση των δήμων και των νομικών τους προσώπων , 

όπως προβλέπεται πλέον με την προαναφερόμενη τροποποίηση ,για την κατασκευή, επισκευή και 
συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων των Δήμων καθώς και κάθε άλλης συναφούς δράσης 
αυτών, που στόχο έχει τη βελτίωση των εν λόγω υποδομών, και την αναβάθμιση της ποιότητας 
των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα του ερασιτεχνικού και μαζικού αθλητισμού. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρόσκλησης ανέρχεται σε 50.000.000,00 ευρώ (€). 
Το ποσό χρηματοδότησης, διαμορφώνεται ως εξής: 
• Κάθε Δικαιούχος έχει δικαίωμα μόνο μίας (1) Αίτησης, με το συνολικό ανώτατο ποσό 

χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα να ανέρχεται σε 600.000 €. 
• Κάθε Αίτηση μπορεί να περιλαμβάνει έως δύο (2) κύρια υποέργα, με ελάχιστο 

προϋπολογισμό κύριου υποέργου τα 30.000 €. 
• Στην περίπτωση που ο συνολικός προϋπολογισμός των υποέργων της αίτησης είναι 

μεγαλύτερος του ποσού χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα (600.000 €), τη διαφορά θα πρέπει 
να καλύψει ο Δικαιούχος, υποβάλλοντας σχετική Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στην 
οποία θα πρέπει να αναφέρεται ότι θα καλύψει με ιδίους πόρους ή από άλλο χρηματοδοτικό 
πρόγραμμα την οικονομική διαφορά που προκύπτει. 

Επιλέξιμες δαπάνες είναι: 
 Κάθε είδους δαπάνη που αφορά στην κατασκευή, επισκευή και συντήρηση αθλητικών 

εγκαταστάσεων των Δήμων (ενδεικτικά: κλειστά γυμναστήρια, κολυμβητήρια, γήπεδα, ταρτάν 
στίβου, αποδυτήρια) και την αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα 
του ερασιτεχνικού και μαζικού αθλητισμού. 

 Κάθε είδους δαπάνη που αφορά συναφείς με τις ανωτέρω δράσεις. Ενδεικτικά 
αναφέρονται: κατασκευή ραμπών πρόσβασης ΑΜΕΑ που θα εξασφαλίζει την απρόσκοπτη 
πρόσβαση των χρηστών των εγκαταστάσεων, παρεμβάσεις που αποσκοπούν στην αναβάθμιση της 
ασφάλειας των χρηστών κατά την προσέλευση και πρόσβαση στις εγκαταστάσεις, ήτοι 
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ηλεκτροφωτισμοί, διαγραμμίσεις οδών, τοποθέτηση ανακλαστικών οδοστρώματος και 
εγκατάσταση προειδοποιητικών πινακίδων περιορισμού της ταχύτητας των οχημάτων και 
πινακίδων σήμανσης. 

 Κάθε είδους δαπάνη που αφορά δράσεις για την ενεργειακή αναβάθμιση, 
εξοικονόμηση ενέργειας και αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στις αθλητικές 
εγκαταστάσεις. Ενδεικτικά αναφέρονται: αντικατάσταση καυστήρα/λέβητα/σωληνώσεων με 
σύστημα που υποστηρίζεται από ΑΠΕ, ισοθερμικά καλύμματα, ηλιακά πάνελ για θέρμανση 
πισίνας, προσθήκη μόνωσης στο κέλυφος, αντικατάσταση κουφωμάτων και υαλοπινάκων με νέα 
πιστοποιημένα, υψηλής ενεργειακής απόδοσης). Οι παρεμβάσεις πρέπει υποχρεωτικά να 
αναβαθμίζουν την ενεργειακή απόδοση του κτιρίου κατά μία (1) τουλάχιστον κατηγορία, 
σύμφωνα με τον ΚΕΝΑΚ. 

Το αίτημα ένταξης συνοδεύεται από: 
 Απόφαση του δημοτικού συμβουλίου του Δήμου περί αποδοχής της συμμετοχής στο 

Πρόγραμμα, η οποία λαμβάνεται στη συνεδρίαση του οργάνου με την απόλυτη πλειοψηφία των 
παρόντων μελών. Στην περίπτωση που το ποσό χρηματοδότησης από το πρόγραμμα δεν 
επαρκεί για το έργο/προμήθεια εξ ολοκλήρου, το αρμόδιο συλλογικό όργανο θα πρέπει να 
δηλώνει στην παραπάνω απόφασή του ότι θα καλύψει με ιδίους πόρους ή από άλλο 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα την οικονομική διαφορά που προκύπτει. 

 Σύμφωνη Γνώμη του Υφυπουργού Αθλητισμού (Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, 
κατόπιν σχετικής εισήγησης της Διεύθυνσης Τεχνικών Αθλητικών Έργων και Υποδομών) για την 
προτεινόμενη πράξη, με σαφή αναφορά στο πρόγραμμα Φιλόδημος ΙΙ του ΥΠ.ΕΣ., τον τίτλο της 
πράξης και τον προϋπολογισμό αυτής. 

 Τεχνικό Δελτίο, πλήρως συμπληρωμένο, σύμφωνα με το επισυναπτόμενο υπόδειγμα 
(Παράρτημα Ι της πρόσκλησης). 

 Την εν ισχύ άδεια λειτουργίας των αθλητικών εγκαταστάσεων, καθώς και τυχόν άλλης 
πρόσθετης αδειοδότησης που προκύπτει από τα αιτούμενα έργα/προμήθειες. Στις περιπτώσεις που 
εκκρεμεί η έκδοση άδειας λειτουργίας, θα πρέπει να βεβαιώνεται από τον Δικαιούχο ότι με τα 
αιτούμενα έργα/προμήθειες διασφαλίζεται η μελλοντική αδειοδότηση των αθλητικών 
εγκαταστάσεων βάσει του ν. 2725/1999, όπως αυτός ισχύει. 

 Έκθεση τεκμηρίωσης της βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης του κτιρίου κατά μία (1) 
τουλάχιστον κατηγορία, εφόσον αιτούνται δράσεις ενεργειακής αναβάθμισης. 

Για την Αξιολόγηση ύπαρξης κρατικής ενίσχυσης: 
Ο Δικαιούχος συμπληρώνει στους σχετικούς πίνακες του Τεχνικού Δελτίου την 

κατάλληλη τεκμηρίωση σχετικά με την μη ύπαρξη κρατικής ενίσχυσης ή την συμβατότητα της 
ενίσχυσης με το ενωσιακό δίκαιο. 

Στην περίπτωση ύπαρξης κρατικής ενίσχυσης η συμβατότητά της θα μπορούσε να 
εξεταστεί σύμφωνα με το άρθρο 55 του ΓΑΚ (Ενισχύσεις για αθλητικές υποδομές και 
πολυλειτουργικές ψυχαγωγικές υποδομές). Οι ενισχύσεις αυτές μπορεί να χορηγούνται μεταξύ 
άλλων για την κατασκευή ή αναβάθμιση αθλητικών υποδομών π.χ. γηπέδων και 
πολυλειτουργικών ψυχαγωγικών υποδομών που προσφέρουν πολιτιστικές και ψυχαγωγικές 
υπηρεσίες. 

 Η πρόσβαση στις εγκαταστάσεις αυτές πρέπει να είναι ανοιχτή σε διάφορους χρήστες με 
διαφάνεια και χωρίς διακρίσεις. Το ποσό της ενίσχυσης δεν υπερβαίνει τη διαφορά μεταξύ 
δαπανών και του κέρδους εκμετάλλευσης της επένδυσης, το οποίο αφαιρείται από τις επιλέξιμες 
δαπάνες, εκ των προτέρων, βάσει εύλογων προβλέψεων, ή μέσω μηχανισμού ανάκτησης. Για τις 
ενισχύσεις που δεν υπερβαίνουν τα 2 εκατ. ευρώ, το μέγιστο ποσό της ενίσχυσης μπορεί να 
καθοριστεί, αντί με τη μέθοδο που αναφέρεται ανωτέρω, στο 80% των επιλέξιμων δαπανών. 

Προκειμένου να αποδεικνύεται η πλήρωση του συνόλου των προϋποθέσεων που τίθενται 
στον ΓΑΚ, ο Δικαιούχος υποβάλλει μαζί με την αίτησή του την κατάλληλη, κατά περίπτωση, 
λίστα ελέγχου των όρων του ΓΑΚ συμπληρωμένη (Παράρτημα ΙΙ της Πρόσκλησης). 

Η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών έχει συνάξει μελέτη που αφορά στο έργο "Επισκευή και 
ενεργειακή αναβάθμιση εγκαταστάσεων Φιλίππειου κλειστού γυμναστηρίου Δήμου Βέροιας" 
προϋπολογισμού 785.000,00€ με τον ΦΠΑ. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016, το έργο δύναται να εκτελεστεί, μετά από 
ανοικτό δημόσιο ηλεκτρονικό διαγωνισμό.  Η απόφαση περί αυτού είναι αρμοδιότητα του 
Δημοτικού Συμβουλίου, όπως προκύπτει από το άρθρο 93 «Αρμοδιότητες του δημοτικού 
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συμβουλίου» του N. 3463/06 (ΦΕΚ 114/08.06.2006 τεύχος Α') Δημοτικός & Κοινοτικός Κώδικας 
», ως και του άρθρου 65 Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/2010 Α') "Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης 
και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης." 

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην πρόσκληση, εφόσον ο προϋπολογισμός του έργου 
υπερβαίνει το ποσό της χρηματοδότησης θα πρέπει το αρμόδιο συλλογικό όργανο- εν προκειμένω 
το Δημοτικό Συμβούλιο- να δηλώνει στην απόφασή του ότι θα καλύψει με ιδίους πόρους ή από 
άλλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα την οικονομική διαφορά που προκύπτει (ήτοι 785.000,00-
600.000,00= 185.000,00€). 

 
Έχοντας υπόψη τα πιο πάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει για: 
1. Την αποδοχή συμμετοχής του Δήμου Βέροιας στο Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ 

II» στον Άξονα Προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και 
δραστηριότητες των δήμων» στο πλαίσιο της με αρ. πρωτ. 2225/14 Ιανουαρίου 2019 
πρόσκληση ΙV, με τίτλο «Κατασκευή, επισκευή και συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων 
των Δήμων» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Την έγκριση της μελέτης του έργου "Επισκευή και ενεργειακή αναβάθμιση 
εγκαταστάσεων Φιλίππειου κλειστού γυμναστηρίου Δήμου Βέροιας" που συντάχθηκε από 
την Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου μας 

3. Τον τρόπο εκτέλεσης του παραπάνω έργου 
4. Την δέσμευσή  του για την κάλυψη της επί πλέον δαπάνης, πέραν του ποσού της 

χρηματοδότησης, που θα απαιτηθεί για την ολοκλήρωση του έργου από με ιδίους πόρους ή 
από άλλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα 

5. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου  για κάθε περαιτέρω ενέργεια υποβολής του 
Τεχνικού Δελτίου και υπογραφής των απαιτούμενων συνοδευτικών εγγραφών.   

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Μελιόπουλος: Είπατε ότι δεν υπάρχει προέγκριση, θα επηρεάσει τη συνολική πορεία της 

υλοποίησης, της ένταξης του έργου; Διαβάζω στο εισηγητικό ότι η πρόσκληση υπάρχει από 14 
Ιανουαρίου 2019, από την προηγούμενη κυβέρνηση δηλαδή. Θα είχε και κάποιο όφελος να 
γινόταν πιο νωρίς αυτή η διαδικασία; Τι περιλαμβάνει η ενεργειακή αναβάθμιση; Υπάρχουν 
παρόμοια έργα που εντάχθηκαν στο πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων πριν από 2 χρόνια και 
στον «ΦΙΛΟΔΗΜΟ» εδώ και 9 μήνες και ακόμα δεν έχει προχωρήσει η υλοποίηση, μιλάμε για το 
γήπεδο μπάσκετ στη Βίλλα Βικέλα. Με δεδομένο όλη την κουβέντα που αναπτύξατε για τον 
«ΦΙΛΟΔΗΜΟ», τι εκτιμάτε, θα μπορέσει να ενταχθεί; Να πάρει τη χρηματοδότηση; Τι χρόνο 
υλοποίησης θα έχουμε; Ποια είναι η εκτίμησή σας; 

Γουλτίδης: Όλοι διαβάσαμε μια δήλωση του προέδρου του Φιλίππου στο μπάσκετ για τις 
ελλείψεις που υπάρχουν στο ΔΑΚ Βικέλα. Τι γίνεται και με το ΔΑΚ Βικέλα; 

Δήμαρχος: Να πω ότι δεν μιλάμε για το ΔΑΚ Βικέλα αλλά για το Φιλίππειο, αν δεν 
απατώμαι ο πρόεδρος του Φιλίππου μίλησε για το ΔΑΚ.  

Κε Μελιόπουλε να σας θυμίσω ότι από την προηγούμενη διοίκηση είχε περάσει θέμα 
υποβολής πρότασης της συγκεκριμένης που αφορούσε τον χλοοτάπητα του δημοτικού σταδίου 
Βέροιας. Αποφάσισε στην ώρα του το Δ.Σ. να υποβάλει τη συγκεκριμένη πρόταση που αφορούσε 
την ανακατασκευή χλοοτάπητα. Υπήρξε ένα θέμα εκεί που είχε να κάνει με το κτηματολόγιο και 
επειδή ήταν ένα θέμα που μπορούσε να οδηγήσει στη μη χρηματοδότηση τρέξαμε για να κάνουμε 
δεύτερη πρόταση, εννοείται ότι αυτό το πράγμα ξεκίνησε πολύ αργότερα.  

Ετοιμάστηκε η μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης η οποία αφορά το Φιλίππειο, 
ολοκληρώθηκε μόλις την προηγούμενη βδομάδα και απομένει αυτή τη στιγμή και η προέγκριση 
από τη Γ.Γ.Α. Τι σημαίνει αν δεν την έχεις; Ότι ο φάκελός σου δεν είναι το ίδιος ώριμος όσο 
κάποιου άλλου που τον έχει. Βέβαια θα προσπαθήσουμε στις μέρες που έμειναν να πάρουμε 
αυτήν την προέγκριση αλλά αν δεν θα καταφέρουμε θα σημαίνει αυτό το πράγμα, δεν έχεις την 
ίδια ώριμη πρόταση με κάποιον που έχει αυτή την προέγκριση. Η ενεργειακή αναβάθμιση 
περιλαμβάνει αντλίες θερμότητας, αλλαγές κουφωμάτων, θερμοπροσόψεις κι άλλες επιμέρους 
εργασίες οι οποίες βοηθούν να αναβαθμίσεις ενεργειακά ένα κτίριο όπως είναι το συγκεκριμένο 
το οποίο είναι ενεργοβόρο. 

Μελιόπουλος: Να πω ότι οι ερωτήσεις που μου δημιουργήθηκαν διαβάζοντας το 
συγκεκριμένο θέμα δεν είχαν κάποια διάθεση κριτικής και θεωρούμε ότι όλα αυτά πρέπει να 
γίνουν και μακάρι να γίνουν και γρήγορα μάλιστα.  
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Όπως βλέπουμε από αντίστοιχο έργο η εμπειρία δείχνει ότι μετά από 2 χρόνια κάποια έργα 
τα οποία εντάχθηκαν σε προγράμματα δημοσίων επενδύσεων, τον «ΦΙΛΟΔΗΜΟ» και με 
δεδομένο τα όσα ακούγονται, μας δημιουργούν βάσιμες ανησυχίες ότι τέτοια έργα δεν θα 
προχωρήσουν με ευθύνη της προηγούμενης κυβέρνησης και της τωρινής. Ελπίζουμε να 
διαψευστούμε και να γίνουν όπως όλα ευελπιστούμε. 

Γουλτίδης: Να κάνουμε την πρόταση, αλλά το πρόγραμμα άνοιξε πριν ένα χρόνο και εμείς 
τρέχουμε τώρα έκτακτα να καταθέσουμε την αίτηση; 

Δήμαρχος: Νομίζω ήμουν σαφέστατος και από εδώ πέρασε και ήσαστε κι εσείς που 
πέρασε η πρόταση για το δημοτικό στάδιο Βέροιας. Αυτό έρχεται να αντικαταστήσει την άλλη 
πρόταση. 

Γουλτίδης:  Όπως πολύ καλά γνωρίζετε Δήμαρχε, ήσαστε κι εσείς παρών, για να βάλουμε 
κάποια πράγματα για τον «ΦΙΛΟΔΗΜΟ» στη θέση τους, όταν έγινε η συνέλευση των ΔΕΥΑ ο 
υπουργός, ο κ.Σκουρλέτης μας ανακοίνωσε τη δημιουργία του «ΦΙΛΟΔΗΜΟΥ» με 900 εκατομ. 
ευρώ έργα. Η ουσία είναι ότι τα λεφτά ήταν πολύ λιγότερα, οι αιτήσεις πολύ περισσότερες και 
τώρα καλείται κάποιος να βγάλει το φίδι από την τρύπα.  

Όσο για τις δημόσιες δαπάνες πολύ καλά γνωρίζετε ότι η προηγούμενη κυβέρνηση τις 
δημόσιες δαπάνες στον προϋπολογισμό του 2019 τις έδωσε για μέρισμα κόβοντας από τα έργα 
αυτά τα 500 εκατ. Αφού συζητάμε το «Φιλίππειο», τι γίνεται και με τις αναφορές που έκανε ο 
πρόεδρος του συγκεκριμένου σωματείου για τον συγκεκριμένο χώρο;  

Δήμαρχος: Νομίζω αυτό είναι θέμα που αφορά προ ημερησίας διάταξης συζήτησης 
ερωτήσεις, όχι το συγκεκριμένο, δεν έχει καμία σχέση το ένα με το άλλο. 

Ακριβόπουλος: Είναι διαφορετικά θέματα αυτά που συζητάμε, είναι δύο διαφορετικές 
δομές, η μία είναι πεπερασμένης ηλικίας, το «Φιλίππειο» είναι πιο περιορισμένος χώρος, το ΔΑΚ 
είναι 102 στρέμματα. Γνωρίζουμε όλοι ότι εκεί υπάρχουν κάποια θέματα τα οποία πρέπει να 
αντιμετωπιστούν.  

Αυτή τη στιγμή και η κρίση που βιώσαμε σαν χώρα και οι προσλήψεις που δεν γίνονταν 
μας οδήγησε να έχουμε το ελάχιστο προσωπικό στο ΔΑΚ.  

Συγκεκριμένα για την αναφορά που έγινε, αφορούσε ένα πρακτικό ζήτημα που είχε να 
κάνει με τη θέρμανση και το ζεστό νερό, το οποίο είχε αντιμετωπιστεί από την υπηρεσία, η 
υπηρεσία δεν διαθέτει θερμοϋδραυλικό οπότε αποκαταστάθηκε από έναν ιδιώτη ο οποίος πάλευε 
μέχρι την Παρασκευή να το φέρει, το αποκατέστησε αλλά δεν δούλεψε το Σάββατο. Εντέλει τη 
Δευτέρα έβγαλε τον αέρα που είχε μαζέψει μέσα και δούλεψε η εγκατάσταση.  

Από εκεί και πέρα, αν το δούμε συνολικά, προφανώς το ΔΑΚ χρήζει παρεμβάσεων. 
Πρέπει να το δούμε ως ολότητα κι όχι αν ο καυστήρας έχει πρόβλημα ή το γήπεδο τένις. Το 
ζήτημα είναι να δούμε εκείνο τον χώρο πώς να τον δημιουργήσουμε και να τον βελτιώσουμε σε 
τέτοιο βαθμό που να είναι όπως τον ονειρευόμαστε. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 20-12-2019 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου. 
2.- Την με αρ. πρωτ. 2225/14-1-2019 πρόσκληση του Υπουργού Εσωτερικών. 
3.- Τις διατάξεις του ν. 4412/2016, του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε από το 
άρθρο 72 του ν.4555/2018, του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 
74 του ν. 4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019 και του 
άρθρου 93 του ν.3463/2006. 

 
Αποφασίζει Ομόφωνα 

 
Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 

γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 
Β) Αποδέχεται τη συμμετοχή του Δήμου Βέροιας στο Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», 

στον Άξονα Προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των 
δήμων» στο πλαίσιο της με αρ. πρωτ. 2225/14 Ιανουαρίου 2019 πρόσκληση ΙV, με τίτλο 
«Κατασκευή, επισκευή και συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων των Δήμων» όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Γ) Εγκρίνει τη μελέτη του έργου «Επισκευή και ενεργειακή αναβάθμιση εγκαταστάσεων 
Φιλίππειου κλειστού γυμναστηρίου Δήμου Βέροιας»,  προϋπολογισμού 785.000,00€ (με ΦΠΑ), 
όπως αυτή έχει συνταχθεί, ελεγχθεί και θεωρηθεί από την Τεχνική Υπηρεσία Δ.Βέροιας. 
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Η εκτέλεση του έργου «Επισκευή και ενεργειακή αναβάθμιση εγκαταστάσεων Φιλίππειου 
κλειστού γυμναστηρίου Δήμου Βέροιας», όπως ορίζεται από το άρθρο 26 του Ν.4412/2016 και το 
άρθρο 93 του Ν.3463/2006, θα γίνει με τη διαδικασία του ανοικτού δημόσιου ηλεκτρονικού 
διαγωνισμού. 

Δ) Δεσμεύεται για την κάλυψη από ίδιους πόρους ή άλλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα της 
επιπλέον δαπάνης που απαιτείται πέρα από το ποσό της χρηματοδότησης από το πρόγραμμα 
«ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» για την ολοκλήρωση του έργου «Επισκευή και ενεργειακή αναβάθμιση 
εγκαταστάσεων Φιλίππειου κλειστού γυμναστηρίου Δήμου Βέροιας», στο πλαίσιο της παραπάνω 
πρόσκλησης. 

Ε) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Βέροιας Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη για την υπογραφή όλων 
των απαραίτητων δικαιολογητικών και τις παραπέρα ενέργειες. 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  771 / 2019 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 
 

Δημήτριος Πυρινός 

 
 

Μιχαήλ Σουμελίδης 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Η. Τσιφλίδης  Γ. Τσιλογιάννης  
Β. Παπαδόπουλος  Α. Τσαπράνης  
Σ. Ασλάνογλου  Ι. Καραγιάννης  
Κ. Ρίζος  Η. Καραμήτσος  
Θ. Θεοδωρίδης     
Α. Τσαχουρίδης     
Σ. Διαμάντης     
Β. Λυκοστράτης     
Κ. Γρηγοριάδης     
Λ. Ακριβόπουλος     
Θ. Κορωνάς     
Α. Σιδηρόπουλος     
Α. Δέλλας     
Λ. Ασλανίδης     
Γ. Μπατσαρά     
Σ. Τζήμα     
Ε. Κελεσίδης     
Κ. Βασιλειάδης     
Κ. Παλουκίδης     
Χ. Τσιούντας     
Ν. Λαζόπουλος     
Π. Παυλίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Ν. Αγγέλου     
Β. Στεφανόπουλος     
Σ. Στουγιάννος     
Κ. Θεοδωρίδης     
Α. Συμεωνίδου  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  24-12-2019 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Δ. Τσανακτσίδης 
Γ. Δεμερτζίδης 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι.  Τσαναξίδης 
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